
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเกาะพะงัน 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 คร้ังที่ 2 ประจำปี 2566 
วันที่ 25 กันยายน พ.ศ. ๒๕66 เวลา 10.00 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลเกาะพะงัน ชั้น ๒ 
 

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1. นายกิตติ  บัวสมุย ประธานสภาเทศบาล กิตติ  บัวสมุย  
2. นายพีระศิลป์ เกื้อสกุล รองประธานสภาเทศบาล พีระศิลป์ เกื้อสกุล  
3. นายอดิศักดิ์ ฐิตวัฒนกุล สมาชิกสภาเทศบาล อดิศักดิ์ ฐิตวัฒนกุล  
4. นายวีระพงศ์ คำจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาล วีระพงศ์ คำจันทร์  
5. นายพงศ์จิตร จิตต์จร สมาชิกสภาเทศบาล พงศ์จิตร จิตต์จร  
6. นายณฤทธิ์ สมพลเดช สมาชิกสภาเทศบาล ณฤทธิ์ สมพลเดช  
7. นายอนุรักษ์ พิริยสถิต สมาชิกสภาเทศบาล อนุรักษ์ พิริยสถิต  
8. นายไพรัช  พรหมเจริญ สมาชิกสภาเทศบาล ไพรัช  พรหมเจริญ  
9. นายเฉลิมศักดิ์ ผ่องศรี สมาชิกสภาเทศบาล เฉลิมศักดิ์ ผ่องศรี  

10. นายวิทยา รังสิวรานันท์ สมาชิกสภาเทศบาล วิทยา รังสิวรานันท์  
11. นายพงศ์ธร ทองสอน สมาชิกสภาเทศบาล พงศ์ธร ทองสอน  

 
ผู้ไม่มาประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑. นายโรจน์ศักดิ์  ฟ้าสิริพร สมาชิกสภาเทศบาล ลา  
2. นายนพดล  โชติช่วง สมาชิกสภาเทศบาล ลา  

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1.  นายอภิชาติ   ลิ้มสุวรรณ นายกเทศมนตรี อภิชาติ  ลิ้มสุวรรณ  
2. นายศุภชัย ศรีทองกุล รองนายกเทศมนตรี ศุภชัย ศรีทองกุล  
3. นายตรีวิทย์ จงจิตต์ รองนายกเทศมนตรี ตรีวิทย์ จงจิตต์  
4. นายสรเดช ธนวนิชนาม ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี สรเดช ธนวนชินาม  
5. นายสิริชัย ฟ้าศิริพร เลขานุการนายกเทศมนตรี สิริชัย ฟ้าสิริพร  
6. นายชำนาญ จันทร์ชูกลิ่น ปลัดเทศบาล ชำนาญ จันทร์ชูกลิ่น  
7. นายภัสวัชร  ใบแย้ม ผอ.กองช่าง ภัสวัชร  ใบแย้ม  
8. นางสาวมนัสนันท์ ตันเกียรติพงัน ผู้อำนวยการกองคลัง มนัสนันท์ ตันเกียรติพงัน  
9. นางสาวสุวัจนี วรรณะ ผช.จพง.ส่งเสริมการท่อง

ท่องเที่ยว 
สุวัจนี วรรณะ  
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เริ่มประชุมเวลา  14.00  น.   
นายพงศ์จิตร  จิตต์จร - สวัสดีครับ ท่านเพ่ือนสมาชิก ท่านคณะผู้บริหาร และท่านหัวหน้าส่วนทุกท่าน วันนี้ 

เป็นการประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี 2566 วันที่ 25 กันยายน 
2566 เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลเกาะพะงัน       การประชุม
ในวันนี้ก็มีวาระการประชุมด้วยกัน 6 วาระ ขอเข้าระเบียบวาระที่ 1 เรื่องที่ประธานแจ้ง
ให้ที่ประชุมทราบดังนี้ 
 

ระเบียบวาระท่ี 1 - เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายพงศ์จิตร จิตต์จร - การขุดลอกร่องน้ำพ้ืนที่ท่าเรือหัวเทียนเริ่มดำเนินการไปแล้วสองสามวัน ทุกท่านที่ได้รับ

การแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการ สามารถเข้าตรวจสอบการทำงานได้ครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี 2 - เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
นายพงศ์จิตร  จิตต์จร - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญสมัยที่ 3 ครั้งที่ 1  เมื่อวันที่ 18 

กันยายน 2566  และมีสมาชิกท่านใดจะแก้ถ้อยคำเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ขอมติรับรอง
รายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

มติที่ประชุม - รับรอง 9 เสียง ไม่รับรอง – งดออกเสียง 1 
- มติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยวิสามัญสมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 18 
กันยายน ๒๕๖6 
 

ระเบียบวาระท่ี 3 - เรื่องด่วน (ถ้ามี) 
นายพงศ์จิตร  จิตต์จร - มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องด่วนหรือไม่ เชิญท่านกิตติ บัวสมุย 
นายกิตติ บัวสมุย - เรื่องเมรุวัดราษฎร์ ตอนนี้ผู้ดูแลเมรุได้แจ้งมาว่ามีการชำรุดแตกหัก ฝากประธานไปถึง

ผู้บริหารแจ้งเจ้าหน้าที่เข้าไปตรวจสอบ ดูแลซ่อมแซมให้ด้วย 
นายอดิศักดิ์ ฐิตวัฒนกุล - สวัสดีท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกและคณะผู้บริหาร ผมมี 2 เรื่อง เรื่องแรก

เป็นเรื่องถนนชำรุดเส้นบ้านใต้ทางไปโรงเรียนสิริปัญญา ซึ่งนานมากแล้วครับเป็นปีสองปี
แล้ว แต่คิดว่าหน้าจะแก้ไม่ยาก ฝากทางกองช่าง เส้นนั้นคนใช้งานเยอะ และอีกเส้นที่
ชาวบ้านฝากบอกมาคือเส้นมะเดื่อหวานสายนอกนุ้ย-เมืองชัย ที่ผ่านวัดที่จะโฉลกหลำ จะ
มีคูระบายน้ำและถนนความกว้างประมาณ 5 เมตร เวลามีรถสวนกันรถก็จะตกร่องคูซึ่ง
เกิดปัญหามาหลายครั้ง ฝากผู้บริหารให้ช่วยแก้ไขให้ด้วยครับ 

นายพงศ์จิตร จิตต์จร - ขอบคุณเพ่ือนสมาชิก ตรงจุดที่บ้านเหนือ - วัดเขาถ้ำผมเองก็เคยเสนอให้กับทางคณะ
ผู้บริหารแล้ว อันตรายจริงๆครับ อยากให้ทางผู้บริหาร และทางกองช่างเข้าดูแล และ
ประสานงานแก้ไข มีท่านใดเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีเข้าวาระต่อไป 

 
ระเบียบวาระท่ี 4 - เรื่องกระทู้ถาม (ถ้ามี) 
นายพงศ์จิตร  จิตต์จร - สมาชิกท่านใดมีเรื่องกระทู้ถามเชิญครับ เชิญท่านพีระศิลป์ เกื้อสกุล 
นายพีระศิลป์ เกื้อสกุล -  อยากถามฝ่ายบริหารเรื่องโครงการที่ถนนดอนทรายทะลุออกทางโรงพยาบาล       

เฟิร์ส  ตอนนี้ถึงขั้นตอนไหน ตกไปแล้วยัง  
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นายศุภชัย ศรีทองกุล - สวัสดีท่านประธาน และผู้เข้าร่วมประชุม เคยได้แจ้งไปครั้งหนึ่งแล้วเกี่ยวกับโครงการ

ตรงนี้ คือตกไปแล้ว แล้วก็ต้องทำขึ้นมาใหม่ เพราะว่ามีการเปลี่ยนแปลงระบบในเรื่อง
การจัดซื้อจัดจ้าง ซึ่งโครงการได้จ่ายขาดเงินสะสมเมื่อเดือนสิงหาคมปีที่แล้ว ทีนี้พอเรา
ทำไม่ทัน สิงหาคมปีนี้ ก็คือตกไปแล้ว และที่ต้องลุ้นอีกก็คือโครงการที่คลองบางด้วน ก็
กำลังเร่งเรื่องขอสิ่งแวดล้อมระดับอำเภอ  

นายพงศ์จิตร จิตต์จร - สำหรับโครงการหลายๆ โครงการที่ผ่านมา มีตกไปเยอะ เราหน้าจะต้องมีวิธีการที่
กระชับซักหน่อย และพยามเร่งด่วน และขอฝากเรื่องคลองบางด้วนด้วยครับ กลัวว่าจะ
ตกไปอีก ขอให้ทางผู้บริหารติดตามดำเนินการด้วย  

นายกิตติ บัวสมุย - ผมมีกระทู้ถามอีกเรื่อง เรื่อค่าโดยสารเรือเฟอร์รี่ของทั้ง 2 บริษัท มีชาวบ้านถามมา
เยอะ เพราะว่าราคาน้ำมันก็ได้ลดลงแล้ว แล้วทำไมค่าเรือเฟอร์รี่ถึงยังไม่ลดลงซักที ขอ
ฝากท่านประธานผ่านยังผู้บริหารช่วยถามทางบริษัท ว่าทำไมค่าเรือโดยสารถึงยังไม่ลดลง
ซักที ทั้งๆ ที่น้ำมันราคาลดลงหลายวันแล้ว ซึ่งถ้าน้ำมันขึ้นราคา 1-2 วัน ค่าโดยสารคง
ขึ้นแล้ว 

นายอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ - สวัสดีท่านประธาน สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน จริงๆ ก็ทราบเมื่อสัปดาห์
ที่แล้วว่าค่าน้ำมันลดลงมาสองบาท ตรงนี้ยังเป็นเรื่องที่รวดเร็วครับท่านกิตติ บัวสมุย 
เดี๋ยวขอฝากทำหนังสือไปถึงทางเรือเฟอร์รี่ ผมเองไม่แน่ใจว่าจะต้องเป็นการอนุมัติมาจาก
คณะกรรมการเรือโดยสารของจังหวัดหรือไม่ ที่จะต้องลดราคาเรื่องนี้ หรือบริษัทเรือ
สามารถลดราคาได้เองเลย เพราะว่าบริษัทเรือมีอยู่สองบริษัทเป็นการกำหนดราคาของ
เรือโดยสารระดับจังหวัด เดี๋ยวยังไงก็จะติดตามเรื่องนี้ให้ ฝากทางท่านปลัดชำนาญ 
จันทร์ชูกลิ่น ทำหนังสือสอบถามไปด้วย 

นายพงศ์จิตร จิตต์จร - เรื่องนี้ผมคิดว่าเราสมาชิกสภาหน้าจะต้องมีอะไรพิเศษหน่อย ไม่ใช่เรื่องโดยสารฟรี  แต่
เป็นเรื่องความสะดวก เช่นเรื่องการจัดคิว 

นายตรีวิทย์ จงจิตต์ - ขออนุญาตเสริมท่านนายก เรื่องนี้เรื่องการลดราคาน้ำมัน ครม. น่าจะอนุมัติเม่ืออาทิตย์
ที่แล้ว และขั้นตอนจากที่ผมทราบ ทางคณะกรรมการระดับจังหวัดต้องประกาศให้เป็น
ประกาศจังหวัด เรือจึงจะสามารถใช้อัตราค่าโดยสารตามประกาศจากจังหวัด     ผมคิด
ว่าคงไม่ต้องทำหนังสือ น่าจะสองสามวันนี้คงจะลดให้ ถ้าไม่ลดเราถึงจะทำหนังสือ เรือจะ
ใช้อัตราค่าโดยสารตามประกาศจากจังหวัด จากที่ผมเคยเข้าร่วมประชุม ถ้าเขาไม่ลดก็จะ
ผิดกฎหมายเหมือนกันที่ไม่ทำตามประกาศของจังหวัด 

นายพงศ์จิตร  จิตต์จร - มีท่านใดเสนอกระทู้ถามอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีขอเข้าระเบียบวาระต่อไป 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 - เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
5.1 ขอความเห็นชอบ (ร่าง) เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2567 
วาระท่ี 2 และ 3 

นายพงศ์จิตร  จิตต์จร - เชิญท่านประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 
นายวีระพงศ์  คำจันทร์ - เรื่อง การแปรญัตติของคณะกรรมการแปรญัตติ (ร่าง) เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลตำบลเกาะพะงัน สิ่งที่ส่งมาด้วย  ๑. (ร่าง) เทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจำปี ๒๕๖7 ตามร่างเดิม  จำนวน 1 เล่ม ๒. รายงานการ
ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน ๑ ชุด 
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- ตามท่ีสภาท้องถิ่นเทศบาลตำบลเกาะพะงัน ได้มีการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ 
สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2  เมื่อวันที่  18  กันยายน  ๒๕๖6 ซึ่งสภาท้องถิ่นเทศบาลตำบล   
เกาะพะงัน ได้มีมติรับหลักการ (ร่าง) เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี ๒๕๖7 
ในวาระท่ี ๑ (รับหลักการ) ไปแล้วนั้น และได้กำหนดให้สมาชิกสภาเทศบาลที่ประสงค์ยื่น
เรื่องในการแปรญัตติ ให้นำเสนอในส่วนที่จะแปรญัตติ ในระหว่างวันที่  19-21 
กันยายน ๒๕๖6 ระหว่างเวลา ๐8.00-16.00 น.  
- ทั้งนี้ จากการประชุมคณะกรรมแปรญัตติ  ในวันที่  18  กันยายน   ๒๕๖6   เวลา ๑
4.๐๐ น. คณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้มีมติเลือก นายวีระพงศ์  คำจันทร์ เป็นประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติฯ และเลือกนายพีระศิลป์   เกื้อสกุล  เป็น เลขานุการ
คณะกรรมการแปรญัตติฯ ซึ่งคณะกรรมการทั้ง 3 ท่านได้มาปฏิบัติหน้าที่รับคำเสนอคำ
แปรญัตติฯ ทั้ง 3 วัน ตามท่ีสภาเทศบาลตำบลเกาะพะงัน มีมติกำหนดไว้ ดังนี้ 

1. ปฏิบัติหน้าที่วันที่ 19 กันยายน ๒๕๖6 ระหว่างเวลา 08.00 -16.00 น. 
ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาล หรือนายกเทศมนตรียื่นเสนอคำแปรญัตติ 
2. ปฏิบัติหน้าที่วันที่ 20 กันยายน ๒๕๖6 ระหว่างเวลา 08.00 -16.00 น. 
ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาล หรือนายกเทศมนตรียื่นเสนอคำแปรญัตติ 
3. ปฏิบัติหน้าที่วันที่ 21 กันยายน ๒๕๖6 ระหว่างเวลา 08.00 -16.00 น. 
ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาล หรือนายกเทศมนตรียื่นเสนอคำแปรญัตติ 
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ได้มีหนังสือเชิญนายกเทศมนตรี รอง 
นายกเทศมนตรี คณะกรรมการแปรญัตติ   เจ้าหน้าที่งบประมาณ และหัวหน้าส่วน
ราชการของเทศบาล เพ่ือเข้าร่วมประชุมในวันที่ ๒2 กันยายน ๒๕๖6 เวลา 17.
๐๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลเกาะพะงัน ชั้น ๒ โดยคณะกรรมการแปร
ญัตติฯ ได้ร่วมกันพิจารณา (ร่าง) เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี ๒๕๖7 
อย่างรอบคอบเพื่อประโยชน์ของเทศบาล และมีมติร่วมกันเก่ียวกับการพิจารณา 
(ร่าง) เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี ๒๕๖7 จึงเสนอรายงาน และ
บันทึกความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติฯ ต่อประธานสภาเทศบาลตำบลเกาะ
พะงัน ดังนี้ 
1. ชื่อ  (ร่าง) เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี ๒๕๖7  มติที่ประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติฯ มีมติให้คงไว้ตามร่างเดิม 
๒. หลักการและเหตุผลของ   (ร่าง) เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี ๒๕๖
7 มติที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ มีมติ ให้คงไว้ตามร่างเดิม 
๓. รายละเอียดประมาณการรายรับงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจำปีงบประมาณ 
2567  มติที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ มีมติ ให้คงไว้ตามร่างเดิม 
๔. รายละเอียดประมาณการรายจ่ายงบประมาณรายจ่ายทั่ วไป ประจำปี

งบประมาณ ๒๕๖7 แยกเป็นแต่ละแผนงาน ดังนี้ 
๔.๑ แผนงานบริหารงานทั่วไป มติที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ มีมติ ให้
คงไว้ตามร่างเดิม 
๔.๒ แผนงานรักษาความสงบภายใน มติที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ มี
มติ ให้คงไว้ตามร่างเดิม 



 

 

  -5- 
 
๔.๓ แผนงานการศึกษา มติที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ มีมติ ให้คงไว้
ตามร่างเดิม 
๔.๔ แผนงานสาธารณสุข มติที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ มีมติ ให้คงไว้
ตามร่างเดิม 
๔.๕ แผนงานเคหะและชุมชน มติที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ มีมติ ให้
คงไว้ตามร่างเดิม 
๔.6 แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน มติคณะกรรมการแปรญัตติฯ มีมติ
ให้คงไว้ตามร่างเดิม 
๔.๗ แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ มติคณะกรรมการแปร
ญัตติฯ มีมติให้คงไว้ ตามร่างเดิม 
๔.๘ แผนงานงบกลาง มติที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ มีมติ ให้คงไว้ตาม
ร่างเดิม 
4.9 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา มติที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติมี
มติ ให้คงไว้ตามร่างเดิม 
4.10 แผนงานสังคมสงเคราะห์ มติที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติมีมติ ให้
คงไว้ตามร่างเดิม  

- สำหรับรายการอ่ืนๆ ในร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี ๒๕๖7 ที่
นอกเหนือจากข้างต้น คณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้พิจารณาแล้ว เห็นว่ามีความ
เหมาะสมแล้ว ไม่มีการแก้ไข หรือเพ่ิมเติมข้อความ ให้คงไว้ตามร่างเดิม ทั้ งนี้  
คณะกรรมการแปรญัตติไม่สงวนความเห็น จึงเรียนมาเพ่ือให้ประธานสภาเทศบาล และ
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเกาะพะงัน ได้รับทราบ และขอให้ประธานสภาเทศบาลตำบล
เกาะพะงัน พิจารณาดำเนินการให้สภาเทศบาลตำบลเกาะพะงัน พิจารณา (ร่าง) เทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี ๒๕๖7 วาระที่ ๒ และวาระที่ ๓ ต่อไป จึงเรียน
มาเพ่ือโปรดทราบ และนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลเกาะพะงันพิจารณา
ต่อไป  

นายพงศ์จิตร  จิตต์จร - ตามที่ประธานและคณะกรรมการแปรญัตติได้ลงความเห็นไว้คง (ร่าง) เดิม ผมขอมติ 
สมาชิกท่านใดเห็นด้วยให้คงไว้ (ร่าง) เดิม ยกมือครับ 

มติที่ประชุม  - เห็นชอบ 9 ไม่เห็นด้วย – งดออกเสียง 1 
- มติที่ประชุมเห็นชอบคงไว้ร่างเดิม (ร่าง) เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 
๒๕๖7 วาระที่ 2 และต่อไปเป็นวาระที่ 3 ไม่มีการอภิปราย ผมจะขอมติที่ประชุมสภา
เทศบาล ท่านใดเห็นชอบ (ร่าง) เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 2567 ให้ตรา
เป็นเทศบัญญัติเทศบาลตำบลเกาะพะงัน ยกมือครับ 

มติที่ประชุม  - เห็นชอบ 9 ไม่เห็นชอบ – งดออกเสียง 1 
- มติที่ประชุมเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2567 
 

นายพงศ์จิตร  จิตต์จร 5.2 เรื่องขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 2566 
   - เชิญท่านนายกเทศมนตรี 
นายอภิชาต  ลิ้มสุวรรณ - เรียน  ประธานสภาเทศบาลตำบลเกาะพะงัน 



 

 

-6- 
 

ด้วยข้าพเจ้า นายอภิชาติ   ลิ้มสุวรรณ  นายกเทศมนตรีตำบลเกาะพะงัน ขอเสนอญัตติ
ขออนุมัติกันเงินตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี ๒๕๖6 ซึ่งไม่สามารถก่อ
หนี้ผูกพันได้ทันภายในปีงบประมาณ ๒๕๖6  โดยมีรายละเอียดรายการที่ขออนุมัติกนั
เงินดังนี้ 
สำนักปลัดเทศบาล แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป ค่าปรับปรุงที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง 
1. โครงการปรับปรุงอาคารสำนักงานเทศบาล พร้อมติดตั้งระบบงานทะเบียนราษฎร 

งบประมาณ 3,500,000 บาท 
กองช่าง แผนงานแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าและประปา งบค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 
1. ค่าจัดซื้อครุภัณฑ์ไฟฟ้าระบบพลังงานแสงอาทิตย์ งบประมาณ 3,220,000 บาท 
กองช่าง แผนงานอุตสาหกรรม และการโยธา งานก่อสร้าง งบค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
1. โครงการก่อสร้างบ้านพักเจ้าหน้าที่เทศบาล งบประมาณ 3,586,000 บาท 
2. โครงการก่อสร้างโรงจอดรถเทศบาลตำบลเกาะพะงัน งบประมาณ 2,033,920 

บาท 
อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝาก
เงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
[แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๔) พ.ศ. ๒๕๖๑] หมวด ๕ การกันเงิน ข้อ ๕9 

   จึงเรียนมาเพ่ือพิจารณานำเข้าที่ประชุมสภาท้องถิ่นพิจารณาอนุมัติต่อไป 
นายพงศ์จิตร  จิตต์จร - สมาชิกมีเรื่องสอบถามอภิปรายเพิ่มหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมติ 
มติที่ประชุม - เห็นด้วย 9 ไม่เห็นด้วย - งดออกเสียง 1 
 - มติที่ประชุมเห็นชอบการกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 2566 
 
ระเบียบวาระท่ี 6 - เรื่องอ่ืนๆ 
นายพงศ์จิตร  จิตต์จร - เชิญท่านนายก 
นายอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ - เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาและผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน      

เรื่องอ่ืนๆ ก็คือตอนนี้เราได้จัดประชาคมชุมชนเรียบร้อยแล้ว ทั้ง 7 ชุมชนผมคิดว่าเดือน
หน้าเริ่มปีงบประมาณ 67 ผมอยากให้ทางสมาชิกสภาทราบว่าเราจะมีการประชุมชุมชน
ทั้ง 7 ชุมชน ประจำเดือน หนึ่งชุมชนอย่างน้อยหนึ่งครั้ง เดี่ยวเราจะกำหนดวันเพ่ือที่จะ
รับทราบปัญหาหรือว่าความต้องการของแต่ละชุมชน เพ่ือที่จะได้รับการแก้ไข คาดว่า
หน้าจะเป็นสัปดาห์ที่สอง อีกเรื่องคือถนนเส้นตลาดเก่า อย่างที่ทราบไปว่าเคยเกิด
อุบัติเหตุถึงแก่ชีวิต โดยทางรถมอเตอร์ไซค์ชนในถนนตลาดเก่า และ ณ ปัจจุบันนี้ก็มีรถ
มอเตอร์ไซค์ที่ขับเร็ว ทั้งชาวไทย และชาวต่างชาติ ยังไม่มีการดำเนินการอะไรที่ไปชะลอ
ความเร็ว ผมอยากจะเสนอให้มีการทำท่ีชะลอความเร็ว อาจจะเป็นจุดๆ หรือไม่ที่เร่งด่วน
ผมอยากจะใช้ เป็นเหล็กเจาะฝังคอนกรีตไว้เพ่ือชะลอความเร็วส่วนใหญ่จะเป็น
มอเตอร์ไซค์ที่ขับเร็ว ผมกลัวว่าจะเกิดอุบัติเหตุซ้ำรอย ทางเพ่ือนสมาชิกมีความคิดว่า
อย่างไร อยากจะมีซักสี่ช่วงโดยเราเอาเหล็กไปเจาะ คาดว่าคงไม่เป็นอันตรายเพราะผม 
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เห็นหลายๆ ที่ในกรุงเทพฯ ใช้กัน และอีกเรื่องคือตอนนี้ได้ปรึกษา และจะทำหนังสือๆไป
ถึงคณะกรรมการจราจรระดับจังหวัด เพ่ือที่จะเปลี่ยนแปลงหรือว่ากำหนดการจอดรถ
ภายในเขตตลาดทั้งตลาดเก่า และตลาดใหม่ จะกำหนดการจุดจอดรถเป็นสองฝั่งคือ     
ฝั่งวันคี่ และฝั่งวันคู่ ตอนนี้เราได้เห็นแล้วว่าในการจอดรถ คือจอดแช่ไว้บริเวณตลาดเก่า 
บริเวณท่าเรือ บริเวณตลาดใหม่ จนถึงสะพานบางจารุ ซึ่งกีดขวางทางจราจรมาก มี
ชาวบ้านบ่นมามาก ในการขับขี่รถ แล้วการแก้ปัญหาระยะยาวในการจอดรถ และจะมี
การแก้ไขถนนวันเวย์อย่างเช่นตลาดเก่า รู้สึกว่าขับรถที่จะย้อนจากท่าเรือไปโฮมมาร์ท
จริงๆ ความถูกต้องของจราจรคือไม่ใช่ มันจะต้องมาจากบ้านใต้ออกผ่านตลาดเก่าไป
ท่าเรือ อยากให้ลองพิจารณาด้านจราจรดู อีกเรื่องคือการขึ้นสะพานของรถที่มาจากท่า
เทียบเรือของเรา จราจรเราจะมั่วมาก ตรงสี่แยกตรงนั้นก็มีการเสนอมาจากชาวบ้านที่ดู
แล้วว่ามันขัดหูขัดตา มีการเสนอมาว่าขึ้นจากท่าเรือแล้วให้เลี้ยวซ้ายไปทางวงเวียน ถนน
ที่มาจากกสิกรก็เป็นวันเวย์ ที่ตรงมาทางท่าเรืออย่างเดียว เช่นเดียวกันถนนบ้านใต้ทะลุ
ตลาดเก่า แต่จะไม่ให้รถบรรทุกเข้าเพ่ือความปลอดภัย ตรงนี้ขอปรึกษาขอคุยไว้ก่อน 

นายวีระพงศ ์คำจันทร์ - เมื่อกี้นายกเสนอคือการชะลอความเร็ว ผมก็เห็นด้วยแต่ถ้าการนำเหล็กไปตั้ งเป็นจุด
ชะลอรถ ผมว่าจะไม่สวยงาม แต่ก็แล้วแต่เพ่ือสมาชิก 

นายกิตติ บัวสมุย - แต่มียาง ผมเห็นจากทางบนฝั่ง ยางที่ขวางถนน ใช้ตัวนั้นก็ได้ และที่ท่านนายกพูดเรื่อง
จราจรผมเห็นด้วยอย่างยิ่ง การแก้ปัญหาการจอดรถ  

นายอนุรักษ์ พิริยสถิต - ต่อจากท่านนายก อยากฝากเรื่องเกี่ยวกับการเตรียมเรือ เตรียมอุปกรณ์ทางน้ำ ในการ
จัดงานประเพณชีักพระทางทะเลที่กำลังจะถึง 

นายอดิศักดิ์ ฐิตวัฒนกุล - ผมขอเสริมจากทางท่านนายก เรื่องการจราจร ผมก็เด็กตลาดเก่า ผมก็ได้รับผลกระทบ
พอสมควร และมีอุบัติเหตุบ่อย ผมก็เห็นด้วย แต่ผมอยากเพ่ิมอีกเส้นคือเส้นบ้านกำนัน
ซ้าย ช่วงหลังการจราจรติดขัดมาก อยากให้เพ่ิมเป็นวันเวย์อีกซักหนึ่งเส้น ลองพิจารณาดู
ครับ 

นายอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ - เรื่องของชุมชน อย่างที่ว่าที่จะรีบประชุมก็มีเรื่องของการจัดงานชักพระ เรื่องของการ
เตรียมงานต่างๆ ฝากท่านปลัด ท่านหัวหน้าสำนักด้วย ทางชุมชนจะได้เตรียมตัว และ
รับทราบปัญหา เรื่องของการจราจรจะตามที่ท่านอดิศักดิ์ ฐิตวัฒนกุล ได้เสนอมาก็อยู่ใน
โครงการหนึ่งเช่นกัน และที่ท่านกิตติ บัวสมุย เสนอมาคือลูกยางเห็นด้วยว่าดีกว่าเหล็ก 
แต่เหล็กคือจัดซื้อจัดจ้างง่าย และเร็ว ถ้าเป็นเรื่องของลูกยาง และหลายๆท่านเห็นด้วย     
ก็ฝากทางกองช่าง ดำเนินการด่วน 

นายตรีวิทย์ จงจิตต์ - ขอบคุณท่านอนุรักษ์ พิริยสถิตที่เตือนเรื่องการจัดงานประเพณีชักพระทางทะเลมา แต่
ว่าในการเตรียมงานของเราเรื่องงานชักพระในส่วนของเรา ก็ต้องเตรียมความพร้อม แต่
เรียนเพ่ือนสมาชิกว่า ตอนนี้อำเภอ จัดงานชักพระทาง เรายังไม่ทราบเลยว่าจัดวันไหน 
แต่งานกีฬา เรียกผมไปประชุมสามครั้ง งานชักพระเป็นงานของเกาะพะงันผมยังไม่รู้เลย
จัดวันไหน แต่ทางผู้รับเหมารู้แล้ว ซึ่งเป็นปัญหาของเราเช่นกัน ถ้าท่านนายกมีโอกาส
ประชุมอำเภอ ขอนำเสนอเรื่องนี้ด้วย เรามีงบประมาณที่จะต้องดูชาวบ้าน แล้วเราต้อง
วางแผนงบประมาณที่จะต้องทำ ถ้าไม่ให้เราจัดก็ต้องวางแผนมาให้ทางเราว่าต้องทำ
อย่างไรบ้าง และผมเห็นด้วยอย่างยิ่งเรื่องการจัดการจราจร 
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นายศุภชัย ศรีทองกุล - คืออย่างนี้ ในวันนั้นท่านนายกมอบหมายให้ผมเข้าประชุม และผมก็ได้ถามในเรื่องใคร

เป็นเจ้าภาพในงานชักพระ ในส่วนของการทำงานให้ฟันธงเลยว่าทางอำเภอ หรือว่าทาง
เทศบาล ข้อสรุปทั้งหมดบอกว่า ทางอำเภอเป็นผู้จัดการ หลังจากนั้นก็เงียบ และถ้าทาง
อำเภอเงียบ ผมคิดว่าเราน่าจะวางแผนของเราเอง เรื่องชุมชน เราเตรียมการเอาไว้ใน
ส่วนของเราไม่ว่าจะเป็นเรื่องเต้นท์หรือเรื่องอะไร 

นายพงศ์จิตร  จิตต์จร - ขอบคุณท่านรอง และของเราก็มีอีกงานนะครับ ที่ใกล้ๆกับงานชักพระ คืองานลอย
กระทง ผมว่าน่าจะดำเนินการควบคู่ไปได้ ถ้าเรามีความพร้อมก็จะออกมาดี ผมมีเรื่องที่
จะฝากทางผู้บริหารเรื่องไฟสาธารณะ ตอนนี้มีดับอยู่สองสามจุด คือเส้นบ้านทางเล แล้ว
ก็เส้นโรงพยาบาลกรุงเทพขึ้นบนก้อน ส่วนที่มะเดื่อหวานของทางหลวงดับทั้งเส้นช่วง 
200 ปี ถ้าประสานได้อยากช่วยประสานด้วย 

นายศุภชัย ศรีทองกุล - ในส่วนของการจัดระเบียบจราจร ทีนี้ผมก็เข้าในส่วนของจัดระเบียบท่าเรือที่จอดรถ
มอเตอร์ไซค์เต็มไปหมดทั้งลานคือคุยไว้ว่า จะทำแบบไหนอย่างไรเมื่อก่อนเคยมีโครงการ
สมัยท่านนายกประทีป ทวยเจริญ คือให้เราเช่าทั้งหมดไปอยู่ใต้ต้นปัง ตอนนั้นคือทำแผน
เข้าสภา พอวันเข้าสภาก็มีการเปลี่ยนแปลงเรื่องการย้ายสถานที่ พอเข้าสภาก็คือทำไม่ทัน
ก็ตอนแรกจะอยู่ใต้ต้นปัง ที่เป็นที่จอดรถระหว่างของซีทราน และราชา ตรงนั้นเป็นแนว
ยาว มีการเปลี่ยนแปลงไปไว้ใต้ต้นไทร หลังพระบรมรูปแต่ทางกองช่างบอกวันเดียวไม่ได้ 
โครงการนั้นจึงต้องพับไป แต่ตอนนี้  มีปัญหาเรื่องรถเช่า และรถที่จอดทิ้งไว้ ซึ่งมันเป็น
ภาพที่ไม่สวยงาม แต่ถ้าเรานำรถทั้งหมดนี้ ไปจอดไว้ใต้ต้นปัง จะได้ไม่เป็นภาพที่ไม่
สวยงาม ในส่วนของการจัดระเบียบหน้าโรงแรมพะงันชัย อาจจะตีเส้นขาวเหลืองก็ได้ ก็
ต้องช่วยกันคิด อยากฝากเพ่ือนสมาชิกเป็นการบ้านนิดหนึ่ง 

นายพงศ์จิตร จิตต์จร - ขอขอบคุณสมาชิกทุกคน มีท่านใดมีเรื่องอ่ืนอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอปิดการประชุม 
 

ปิดประชุมเวลา 11.30 น.  

 (ลงชื่อ) พงศ์ธร ทองสอน    เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
  (นายพงศ์ธร ทองสอน) 

        
    คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
 (ลงชื่อ)  ณฤทธิ์ สมพลเดช    ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

  (นายณฤทธิ์ สมพลเดช) 
 
 (ลงชื่อ)  เฉลิมศักดิ์ ผ่องศรี   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

  (นายเฉลิมศักดิ์ ผ่องศรี) 
 

 (ลงชื่อ)  นพดล โชติช่วง   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
  (นายนพดล โชติช่วง) 
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  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเกาะพะงัน ได้มีมติรับรองแล้วประชุมสภาสมัย...................                                      
สมัยที่        ครั้งที่............ ประจำปี 2566  เมื่อวันที่       เดือน            พ.ศ.  2566 
 
 

         (ลงชื่อ)  พงศ์จิตร จิตต์จร            ประธานสภาเทศบาลฯ 
                                     (นายพงศ์จิตร  จิตต์จร) 

 


